

文 | 龍太  
05 · 2017

# 翠綠常青

「我加入成為核心成員，並沒有抱著什麼特定的目的，純粹是為『阿公』。要維繫一個團體，一定要有人付出的。按個人的能力，各司其職便是了，我能力範圍能做到的事，必定樂意去做。」

## 個人小檔案

已退休

## 興趣

遠足 紅酒

## 禕哥（梁伯禕）

每逢翠綠的聚餐宴會上，隊友互相祝酒之餘，很多時也見一個友善的身影，手裏拿著一支紅酒，面帶誠懇的微笑，穿梭於席間，氣定神閒地給人添酒。這絕不是禮貌的勸酒如廁簡單，那充滿邀請意圖的眼神，流露的盡是想與別人一起分享好東西的心意。他，就是被隊員號稱「紅酒王子」的禕哥。



「全是隊友的誇讚而已。我以往只喝啤酒和拔蘭地，但隨著年齡增長，啤酒未免太『涼』，拔蘭地又是烈酒，相比之下，紅酒較適合『老人家』。」2008年才開始「戀」上紅酒的禕哥，經常隨他的親戚參加評酒會，舌尖和鼻子因而有很多機會接觸和品嚐紅酒，對它的感覺和認識就此一點一滴累積而成。「紅酒所需消費不高，不用太高檔次也可以很好喝的了。」禕哥遇上心儀的紅酒，必會買回來，與大家一起分享、一起品評，樂在其中。正所謂「酒逢知己千杯少」，去年翠綠主辦的「英倫三島 22 天遊」，禕哥負責帶領的「劉伶小組」，有空便穿梭英國大城小鎮的酒吧，見識英式酒吧文化之餘，還可以品嚐各類美酒。就這樣，禕哥帶回香港的不單有他精心搜購的美酒，還有一班初始未交幾言，但在一斟一飲之間，惺惺之情頓生的「劉伶」團友。

禕哥的行山背囊綴滿了徽章，除了翠綠的隊徽外，還有香港行山協會隊徽、翠綠加拿大冰川行徽章、翠綠英倫三島遊登上本里維斯紀念章等，集郵心態反映他對遠足活動的珍愛。自幼便熱愛大自然的禕哥，四、五十年前已是「庸社山海之友金青會」<sup>①</sup>的會員。「今時今日香港的遠足山徑也不算是太受污染，但設施却改善了很多。」今天的西貢山頭，是熱門的行山之地，但昔日却不是那麼一回事，以往根本沒有巴士線駛至如斬竹灣的地方，只有靠「紅牌」甚或是雙腿才可以踏足。儘管交通是如此的不便，禕哥也自有方法接近這些美景，他憶述往日曾以游泳、划艇等方式到達遊玩之地時，常帶笑容的面盡是懷緬之情。聽他訴說回憶中的滄海桑田和美好時光，那些難忘的流金歲月仿似浮現在眼前。

禕哥在二零零九年開始跟隨翠綠遠足隊出隊，二零一零年退休後便加入成了核心成員，「婚後忙著在事業上打拼，放下了很多興趣。差不多到退休時，才開始尋回以往的興趣。在網上讀到翠綠遠足隊的資料，發現它頗適合我，因此便加入了。」翠綠每星期出隊一次，是退休人士的好寄託。翠綠發展至今天，情況十分理想，核心成員分工合作，運作模式比以往改善了。「我加入成為核心成員，並沒有抱著什麼特定的目的，純粹是為『阿公』。要維繫一個團體，一定要有人付出的。按個人的能力，各司其職便是了，我能力範圍能做到的事，必定樂意去做。」

除了對紅酒有心得以外，禕哥與其他幾位核心成員，都是出色的「海鮮買手」。隊友在飯聚時，特別是在西貢一帶，總能吃到新鮮美味又價錢相宜的海鮮。「沒有什麼特別的心得呢！與大家一起飯聚，不是個人消費，我只是盡量找些物有所值、適合大眾消費的海鮮，推廣給大家而已。」樂於與人分享美好事物的禕哥，談到翠綠將來的發展時說：「翠綠現在組織完善，發展可說是上了軌道，而且人材輩出，即使有人離開了，我也十分有信心，不會對翠綠構成影響，絕對沒有問題的，因為我們是一個團體。」

① 30 年代開始，已有人到新界遠足，最早的旅行隊是「庸社」。通訊消息是刊在「華僑日報」雙週刊，至 80 年代華僑日報結業才停登，但仍繼續開隊。相信歷史最悠久，參加人數最多，非「庸社」莫屬。60 年代開始至 70 年代中，「庸社」分支出來有「山海之友」、「青年會」（後「金青」）、「女青」、「山一」、「長征」。（資料擇自網上）